
1 2,427 ( 27.0% ) 6,555 ( 73.0% )

2 3,118 ( 33.7% ) 6,121 ( 66.3% )

3 4,002 ( 42.1% ) 5,493 ( 57.9% )

4 4,619 ( 49.1% ) 4,792 ( 50.9% )

5 5,433 ( 55.8% ) 4,297 ( 44.2% )

6 5,801 ( 59.5% ) 3,953 ( 40.5% )

25,400 ( 44.9% ) 31,211 ( 55.1% )

1 5,150 ( 71.2% ) 2,079 ( 28.8% )

2 5,304 ( 75.4% ) 1,727 ( 24.6% )

3 5,850 ( 80.4% ) 1,423 ( 19.6% )

16,304 ( 75.7% ) 5,229 ( 24.3% )

1 6,175 ( 98.1% ) 117 ( 1.9% )

2 5,988 ( 98.3% ) 105 ( 1.7% )

3 6,281 ( 98.6% ) 86 ( 1.4% )

4 33 ( 97.1% ) 1 ( 2.9% )

18,477 ( 98.4% ) 309 ( 1.6% )

小 48 ( 10.0% ) 433 ( 90.0% )

中 86 ( 26.1% ) 243 ( 73.9% )

高 246 ( 51.7% ) 230 ( 48.3% )

380 ( 29.5% ) 906 ( 70.5% )

60,561 ( 61.7% ) 37,655 ( 38.3% )合計

特

計

令和４年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア 持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間 令和４年１０月上旬～１２月上旬
調査方法 県教育委員会が作成した無記名アンケート
調査対象 402校（小学校228校、中学校121校、義務教育学校3校、高等学校36校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）

回答者数 98,216人（小学校56,611人、中学校21,533人、高等学校18,786人、特別支援学校1,286人）

１ 自分用の携帯電話・スマホの所持状況 （小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ 持っていない



使う 42,070 ( 74.3% ) 20,667 ( 96.0% ) 18,503 ( 98.5% ) 312 ( 64.9% ) 203 ( 61.7% ) 361 ( 75.8% )

使わない 14,541 ( 25.7% ) 866 ( 4.0% ) 283 ( 1.5% ) 169 ( 35.1% ) 126 ( 38.3% ) 115 ( 24.2% )

電話 17,489 ( 13.1% ) 15,162 ( 13.4% ) 15,764 ( 14.0% ) 19 ( 3.8% ) 49 ( 7.5% ) 179 ( 12.0% )

メール 13,344 ( 10.0% ) 11,312 ( 10.0% ) 9,724 ( 8.6% ) 6 ( 1.2% ) 27 ( 4.1% ) 93 ( 6.3% )

ＳＮＳ 10,162 ( 7.6% ) 15,726 ( 13.9% ) 17,422 ( 15.4% ) 21 ( 4.2% ) 49 ( 7.5% ) 172 ( 11.6% )

音楽 20,072 ( 15.1% ) 18,181 ( 16.1% ) 17,135 ( 15.2% ) 74 ( 14.7% ) 133 ( 20.3% ) 292 ( 19.7% )

動画 29,067 ( 21.9% ) 19,792 ( 17.5% ) 17,468 ( 15.5% ) 232 ( 46.2% ) 210 ( 32.0% ) 345 ( 23.2% )

ニュース 10,708 ( 8.1% ) 11,811 ( 10.4% ) 13,276 ( 11.8% ) 16 ( 3.2% ) 37 ( 5.6% ) 128 ( 8.6% )

ゲーム 28,718 ( 21.6% ) 16,214 ( 14.3% ) 13,115 ( 11.6% ) 119 ( 23.7% ) 135 ( 9.1% ) 227 ( 15.3% )

ショッピング
オークション

1,998 ( 1.5% ) 4,469 ( 3.9% ) 8,526 ( 7.6% ) 1 ( 0.2% ) 9 ( 1.4% ) 36 ( 2.4% )

その他 1,440 ( 1.1% ) 563 ( 0.5% ) 355 ( 0.3% ) 14 ( 2.8% ) 7 ( 1.1% ) 14 ( 0.9% )

小

中

高

・勉強・オンライン学習（classi）・調べもの・辞書（翻訳、リスニング）
・読書（小説・マンガ）・ラジオ視聴・メモ、電卓機能・日記・グーグルマップ
・タイマー・体調管理・スケジュール管理（勉強時間の管理等を含む）
・絵を描く・写真撮影・画像、動画、作曲編集
・動画配信・動画視聴（youtube・映画）・電子マネー（PayPay）

３ 携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）           ＜複数回答＞

※数値は回答件数。（  ）は、「使用内容」全体に対する割合。
 「その他」の内容

・勉強・オンライン学習・調べもの・読書（小説・マンガ）
・絵を描く・タイマー・電卓・スケジュール管理・写真撮影
・天気予報・画像、動画編集・プログラミング
・動画視聴（youtube・ＴikＴok）・ＳＮＳ（インスタグラム・Twitter）

・勉強・オンライン学習・調べもの・読書（小説・マンガ）
・絵を描く・タイマー・電卓・スケジュール管理・写真撮影
・天気予報・画像、動画、作曲編集・プログラミング
・動画視聴（youtube・Amazonプライム・ＴikＴok）
・電子マネー・株の売買

※数値は回答件数。（  ）は、全体に対する割合（携帯・スマホの所持に関わらない割合）。

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

２ インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部



使用しない 1,487 ( 3.9% ) 250 ( 1.2% ) 101 ( 0.5% ) 64 ( 13.3% ) 80 ( 24.3% ) 78 ( 16.4% )

30分以内 5,604 ( 14.6% ) 1,009 ( 4.7% ) 865 ( 4.6% ) 65 ( 13.5% ) 62 ( 18.8% ) 59 ( 12.4% )

1時間以内 7,079 ( 18.4% ) 2,127 ( 9.9% ) 1,846 ( 9.8% ) 64 ( 13.3% ) 61 ( 18.5% ) 70 ( 14.7% )

1時間～
  1時間半

7,379 ( 19.2% ) 3,463 ( 16.1% ) 2,831 ( 15.1% ) 53 ( 11.0% ) 34 ( 10.3% ) 44 ( 9.2% )

1時間半～
   2時間

7,186 ( 18.7% ) 3,920 ( 18.2% ) 2,989 ( 15.9% ) 28 ( 5.8% ) 24 ( 7.3% ) 41 ( 8.6% )

2時間以上 9,655 ( 25.1% ) 54 ( 11.2% )

2時間～
   2時間半

2,907 ( 13.5% ) 2,742 ( 14.6% ) 21 ( 6.4% ) 37 ( 7.8% )

2時間半～
   3時間

2,827 ( 13.1% ) 2,374 ( 12.6% ) 13 ( 4.0% ) 33 ( 6.9% )

3時間以上 5,030 ( 23.4% ) 5,038 ( 26.8% ) 34 ( 10.3% ) 114 ( 23.9% )

ある 23,269 ( 60.6% ) 10,559 ( 49.0% ) 4,986 ( 26.5% ) 141 ( 43.0% ) 152 ( 46.2% ) 180 ( 37.8% )

ない 15,121 ( 39.4% ) 10,974 ( 51.0% ) 13,800 ( 73.5% ) 187 ( 57.0% ) 177 ( 53.8% ) 296 ( 62.2% )

ある 2,066 ( 5.4% ) 1,187 ( 5.5% ) 899 ( 4.8% ) 5 ( 1.5% ) 6 ( 1.8% ) 31 ( 6.5% )

ない 36,324 ( 94.6% ) 20,346 ( 94.5% ) 17,887 ( 95.2% ) 323 ( 98.5% ) 323 ( 98.2% ) 445 ( 93.5% )

悪口やいやなこと
を書かれた

907 ( 43.4% ) 484 ( 34.0% ) 310 ( 31.0% ) 1 ( 33.3% ) 3 ( 17.6% ) 15 ( 36.6% )

無断で写真を載
せられた

96 ( 4.6% ) 202 ( 14.2% ) 150 ( 15.0% ) 0 ( 0.0% ) 2 ( 11.8% ) 3 ( 7.3% )

仲間はずれ 371 ( 17.7% ) 87 ( 6.1% ) 48 ( 4.8% ) 1 ( 33.3% ) 1 ( 5.9% ) 5 ( 12.2% )

架空請求・
高額請求

83 ( 4.0% ) 57 ( 4.0% ) 84 ( 8.4% ) 1 ( 33.3% ) 1 ( 5.9% ) 3 ( 7.3% )

個人情報 33 ( 1.6% ) 61 ( 4.3% ) 52 ( 5.2% ) 0 ( 0.0% ) 2 ( 11.8% ) 3 ( 7.3% )

知らない人
からのメール

252 ( 12.0% ) 388 ( 27.2% ) 280 ( 28.0% ) 0 ( 0.0% ) 5 ( 29.4% ) 6 ( 14.6% )

その他 350 ( 16.7% ) 145 ( 10.2% ) 75 ( 7.5% ) 0 ( 0.0% ) 3 ( 17.6% ) 6 ( 14.6% )

その他
の内容

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

４ 一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「使用時間」全体に対する割合。

５ 家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

６ インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外） 

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・ゲームで悪口を言われた・ゲームで無視をされた・名前をさらされた・DMで悪口が送られてきた
・匿名で悪口や誹謗中傷を書き込みされた・チャットで嫌な事を言われた
・好きな芸能人の悪口を言われた・知らない人から電話があった・知らない人から電話で怒鳴られた
・個人情報を拡散すると脅された・ネットストーカーの被害にあった・モデルや宗教の勧誘を受けた
・迷惑メールが送られてきた・わいせつな画像や誘いが送られてきた・アカウントが乗っ取られた
・無断で写真をあげられた・広告を押したら変なサイトに飛ばされた
・詐欺の被害にあった・見覚えのない料金を請求された

７ いやな思いをした内容（小学校１・２年生は調査対象外）           ＜ 複数回答＞

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「いやな思いをした内容」全体に対する割合（内容について無回答の児童生徒あり）。


